

来源：中国新闻网 发布时间：2008-12-11 10:16:14

[小字号](#)[中字号](#)[大字号](#)

香港拟研究采用内地禽流感H5N1疫苗

据香港《大公报》报道，香港再度爆发禽流感风暴，令香港市民无活鸡可吃。食物及卫生局局长周一岳承认，香港现时采用的疫苗，是针对H5N2病毒，采用6年多，期间病毒或有轻微转变，而港大将与内地研究是否采用内地针对H5N1的疫苗。

据悉，元朗及长沙湾的鸡场共销毁74700只活鸡。

周一岳12月10日在立法会承认，特区政府一直以来，是使用在荷兰制造的一个针对H5N2禽流感的疫苗，但由于病毒在过去6年有轻微的转变，所以已要求香港大学与内地进行研究，是否需要转用内地现时针对H5N1禽流感的疫苗。

周一岳说，H5N2疫苗在2003年时，被认为是国际最有效的疫苗，而目前禽流感病毒也未变成人传人，或者更差的情况。他透露，内地正对疫苗做改良工作，所以就着香港发现的禽流感病毒，将交给内地有关的实验室进行研究，如果认为H5N1的疫苗对香港现时发现的病毒有效，以及对香港的鸡只更加有保护性，特区政府将会选择在一些试点先行试用。

渔护署表示，截至10日下午5时止，元朗鸡场内须销毁的65000只活鸡，而长沙湾临时家禽批发市场的9700只活鸡，已全部销毁。约50名渔护署人员10日早上继续到元朗发现有鸡只感染禽流感死亡的鸡场杀鸡，负责的工作人员均穿上保护衣物及戴上口罩。署方前日已销毁疫区一个鸡场的3000只鸡，在杀死全部6万只鸡后，将前往附近另一场地，销毁该处约2万只鸡，周一岳预计行动将于本星期内完成。

另一批渔护署人员10日前往长沙湾临时家禽批发市场，销毁怀疑感染禽流感活鸡，一批为数约30人的清洁人员在杀鸡之前取走一些样本和鸡的血液，作为化验鸡只对禽流感疫苗有没有任何抗体产生，检查分量是否足够等用途，然后将鸡只放入胶桶内，注入一氧化碳焗死后，再放进黑色胶袋内，其后由吊臂车协助运走。

当被问及现时香港农场还有60万只没有被事件波及的鸡只，会否担心它们经过21日长大后，会再次爆发禽流感，以及会否考虑向鸡农赔偿时，周一岳说，数据显示，适合在未来三星期出售的鸡只，大约是10多万只。他表示，几个月前香港的鸡苗供应不多，所以不是很多鸡只。他还说，很多鸡只是准备到农历新年时才推出市场发售。

港九鸡鸭行职业工会零售代表马平龙表示，不希望特区政府将活鸡供应停止21天之久。他说，发现禽流感的地方是元朗的农场，而非零售点。马平龙认为，街市和批发市场清洗3天已经足够，现在停售活鸡将令本月生意减少70%。

发E-mail给：

[打印](#) | [评论](#) | [论坛](#) | [博客](#)

读后感言：

古巴自主研发的禽流感疫苗将进入人体试验阶段

哈俄科学家共同研制人用禽流感疫苗

日本实验证明离子技术可杀灭禽流感病毒

便携式禽流感病毒测试器有望在英国问世

朝鲜开发出诊断禽流感的基因分析法

我国填补禽流感病毒聚合酶结构研究空白

光华工程科技奖得主于康震：禽流感防控研究的开拓者

澳大利亚宣布研制出人用H5N1型禽流感疫苗

英媒体称NASA瞒报火星发现木头引争议

《自然》社论：从饶毅崔克明之争看中国大学聘用政...

07年中国科技论文总量保持世界第二

美研究发现：喝酒醉不醉由遗传基因决定

长江学者奖励计划揭秘 年轻人是最大受益者

留学基金委公布09年国家公派研究生项目

《自然》准备撤销高被引植物学论文

《自然》：实验材料运送缓慢影响中国科研发展